

## ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ

Григор'єва К. О., студ. Гр. МКБп-191

Науковий керівник: Ткач Ю. М., д.пед.н., доцент  
Національний університет «Чернігівська політехніка»

Забезпечення безпеки суспільства, економічної стабільності держави є одним з аспектів захисту інформації. Зі стрімким розвитком інформаційного простору в світі виникають дедалі більші загрози безпеці інформації, вона потребує постійного вдосконалення, а в першу чергу це стосується правового забезпечення, адже розвиток суспільства в інформаційній сфері потребує й постійного розвитку та вдосконалення законодавства країни. В Україні існує певна низка проблем інформаційного походження, котра потребує негайного вирішення, тому виділення та аналіз основних проблем в даній сфері є необхідним першим кроком, до їх усунення. Інформаційний вплив іноземних країн (інформаційно-психологічний вплив Росії, організаційні дії сепаратистських зgrupувань), недобросовісні дії деяких громадян всередині суспільства (інформаційна експансія в національний інформаційний простір, просування власних цілеспрямованих інформаційних трендів з метою досягнення своїх політичних або ж економічних інтересів) несуть велику шкоду країні, і призводять до зазнавання збитків не лише в соціальній сфері, а й економічній та політичній сферах. Метою є виділення цих самих негативних впливів, задля їх усунення в подальшому, так як все в країні будується на законодавчому рівні, питання правового забезпечення також включає основні проблеми.

Для вирішення питання правового забезпечення інформаційної безпеки, звертаючи увагу на основний перелік не опрацьованих, таких як (дублювання в статтях пунктів, статей, ситуація України на сучасному ринку, кодифікація тощо) сформульовано низку актуальних проблем, котрі потребують їх вирішення та вдосконалення правового регулювання. Розглядаючи дану тему, можна згрупувати основні назрівші питання правового забезпечення інформаційної безпеки України (табл. 1,2).

Таблиця 1 – Актуальні проблеми

Актуальні проблеми	
1	Відсутність чіткого законодавчого визначення основних базових термінів.
2	Відсутність відповідного законодавства стосовно забезпечення інформаційної безпеки в протидії іноземних нападів.
3	Невідповідність чинного законодавства України теперішнім вимогам стосовно інформаційного розвитку.
4	Покращення стану Доктрини.
	Вже існуючі закони з некоректністю да дублюванням.
5	Забезпечення інформаційної безпеки належить до сфери інформаційного права, і не є самостійною правовою галуззю.
6	Проблеми кодифікації інформаційного законодавства виникає неузгодженість правових норм у даній сфері.

Таблиця 2 – Шлях до вирішення проблем

Шлях до вирішення питань	
1	Створення підгалузі правового захисту інформації.
2	Створення відповідного законодавства стосовно забезпечення інформаційної безпеки в протидії іноземних нападів
3	Налагодження збору, аналіз та використання науково-технічної інформації іноземного походження, отримання доступу до неї.
4	Введення документів, які б могли деталізувати Доктрину.
5	Усунення недоліків та дублювання законів.
6	Віднесення інформаційної безпеки до є самостійної правової галузі.
7	Узгодженість правових норм в кодифікації інформаційного законодавства

Держава потребує чіткої системи нормативно-правових актів, що визначають державну політику та регламентують напрями діяльності органів державної влади в інформаційній сфері, в тому числі в галузі забезпечення інформаційної безпеки (необхідність стандартизації та систематизації нормативно-правової галузі, формування нерозривного зв'язку між національними цілями та напрямками діяльності держави тощо).

#### Список використаних джерел

1. Закон України «Про інформацію» від 13 січня 2011 р. № 2938-VI [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua>
2. Підручник: Марущак А.І. Визначення об'єктів управління інформаційною безпекою держави // Інформаційна безпека людини, суспільства, держави.
3. Закон України Про засади інформаційної безпеки — Електронний ресурс. — [[http://search.ligazakon.ua/1\\_doc2.nsf/link1/JG3TH00A.html](http://search.ligazakon.ua/1_doc2.nsf/link1/JG3TH00A.html)]
4. Питання концепції реформування інформаційного законодавства України / Ростислав Калюжний, Владислав Гавловський, Віталій Цимбалюк, Михайло Гуцалюк // Правове, нормативне та метрологічне забезпечення системи захисту інформації в Україні : науково-технічний збірник.

---

УДК 004.056.5

## СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ

**Кутер А. В.**, студ. гр. МКБп-191

Науковий керівник: **Ткач Ю. М.**, д.пед.н., доцент  
*Національний університет «Чернігівська політехніка»*

Сьогодні інформаційна сфера складає інтегруючу основу життєдіяльності суспільства, а забезпечення інформаційної безпеки визнається однією з концептуальних засад його подальшого розвитку. За таких умов особливого значення набуває формування вираженої державної інформаційної політики, на основі системних наукових досліджень, явищ інформаційної сфери, провідне місце серед яких займає інформаційна безпека.

Інформаційна безпека відіграє одну з ключових ролей у забезпечення життєво важливих інтересів людини, держави тощо. Дана теза знаходить своє відображення і в Конституції України, де проголошено, що захист суверенітету і територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави [1].

Підвищена значимість інформації, з одного боку є достатньо позитивним фактором, оскільки інформатизація, інформаційні технології працюють на поліпшення життя, добробуту громадян, так і всієї держави, адже в першу чергу це свідчить про створення глобального інформаційного простору, який забезпечує ефективну інформаційну взаємодію людей, їх доступ до світових інформаційних ресурсів і задоволення їхніх потреб щодо інформаційних потреб. Але з іншого боку, у зв'язку з тим, що процес глобальної інформатизації, глобалізації і підвищення ролі науково – інформаційних технологій з кожним роком набирають все більше обертів, інформація перестає бути просто відомостями, ми можемо констатувати і те, що починає зростати рівень інформаційних загроз, які можуть завдати шкоди як людям, так і державі.

Варто зазначити, що підвищення ролі інформації, процесу інформатизації стали наслідком того, що інформаційна безпека стала значимою складовою національної безпеки, а отже будь-які загрози інформаційній безпеці автоматично стають загрозами національної безпеки.

Інформаційні загрози – це сукупність умов і факторів, що створюють небезпеку життєво-важливим інтересам особистості, суспільства, держави та інформаційній безпеці [2]. З даного визначення можна зробити висновок, що інформаційні загрози впливають не лише на державу, політику держави, але й на кожную особистість, а отже сам факт наявності